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REDOX

Nota: Preguntas resveltas en video en el avla virtoal. Para mas informacion contacta

con nosotras :)

Tipo test

1.

Septiembre 2021. Los productos de la electrblisis del MgCl, fondido son:
a) H,() yCl)

b) Mo(l) y OH" (ac)

c) Mo(l) y Cl, (9)

Septiembre 2021. Los potenciales estandar de electrodo para las sigvientes reacciones son:
Ag' (ag) +e = Ag (s) E° = +O,20 V

Fe* (ag) + " = Fe* (ag) E° = +0,77 V

Co*(ag)+2e " Cu(s)E°=+0,34 V

El agente redoctor mas foerte es:

a) Agls)

b) Fe* (a0)

c) Cols)

3. Mayo 2021. Teniendo en cuenta los sigvientes potenciales estdndar de redoccion:

Sn* (ag) + 2e™ = Sn* (ag) E°= +0,15V

Cr* (ag)+ e~ = Cr* (ag) E°= -0,V

iCuil serd el E° de la reaccion que se moestra a continoacion?
2 Cr*(ag)+ Sn* (ag) = 2 Cr* (ag) + Sn* (ag)

o -097V
b EOBEV
c) +0,50V

4. Mayo 2021. Respecto a los procesos de oxidacion-redoccion, jqué afirmacion es correcta?

a) Laredoccion del yodato (I057) a |, en medio dcido, implica la transferencia de 10
electrones.

b) Enlareaccion 2 Co(s) + O,(g) = 2 CoO(s), el cobre se redoce.

¢) Coando un elemento se redoce, su ndmero de oxidacion pasa de menos positivo a mas
positivo.
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5. Jolio 2020. Indique la frase correcta:

a) - El potencial de redoccion de on elemento es vna magnitud que mide la.capacidad gue tiene
ese elemento para reducirse.

b) El potencial de reduccion de on elemento es vna magnitud gue mide la capacidad que tiene
on elemento para redocir a otro elemento.

¢) Elpotencial de redoccion de on elemento es una magnitud que mide la capacidad que tiene
on elemento para nevtralizar a otro elemento.

6. Julio 2020. Indigue la respuesta correcta. Una pila formada por los pares redox
E° (Fe*/Fe) = - 0'04 V

VE* (Zn*/Zn) = - 0'76

a) Tiene vn potencial normal de O'8 V.

b) Tiene un potencial normal de - 0'72 V.

o Tine o potencil rormalde 072\
7. Junio 2019. En una reaccion redoy:

a) La sustancia que gana electrones actda como redoctor.

0 Lasostanci e irde lecrones sfve o oidcio.

¢) La sustancia que gana electrones se dice gue se oxida.
8. Modelo 2019. A la vista de la reaccion:

KMTIO4 + HzOz + HzSO4 — MnSO4 + Oz"‘ HzO + KzSO4
Indigue la respuesta correcta:

a) Elion tetraoxomanganato (V1) se oxida a ion manganeso (I1).
0 Eltetraoromanganato (Vi) seredoce o on manganeso ()
¢) Eldidwido de dihidrogeno se redoce a agua.
9. Septiembre 2018. Indique la respuesta correcta:
a) - La oxidacion supone on avmento del némero de oxidacion del gtomo.
b) La oxidacion supone vna disminocion del ndmero de oxidacion del atomo.
¢) Lareduccion supone vn avmento del nomero de oxidacion del dtomo.
10. Septiembre 2018. Indigue la respuesta correcta:
a) Elndmero de oxidacion del oxigeno en el H,0O, es -2.
bl ElnGmero de oxidacién del oxigeno en el H,0, es -1.
c) Elndmero de oxidacion del oxigeno en el H,O es -1.

1. Jonio 2018. A la vista de la siguiente reaccion: 2HI + H,SO, = |, + SO, + 2 H,0. Indique la
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respuesta correcto:

a) Lareaccion es de oxidacion-redoccisn.

b) La reaccion es de soblimacion.

¢) Lareaccion es dcido-base.

Septiembre 2017. Indigue la respuesta correcta:

a) La redoccion supone un avmento del ndmero de oxidacion del dtomo.

0 Lareduccion sopone una disninocion de cnero de oidcion del oo,
¢) La oxidacion supone ona disminucion del nomero de oxidacion del atomo.

Septiembre 2017. A la vista de la sigviente reaccion: 2HI + H,SO, = |, + SO, + 2 H,0.
Indique la respuesta incorrecta:

2) Elnémero de ovidacin del iodo en el I, es 1.

b) Elndmero de oxidacion del ozufre en el en el H,SO, es 6.

c) Elndmero de oxidacion del azufre en el SO, es 4.

Junio 2017. Indique la respuesta CORRECTA:

a) Elreductor cede electrones y se oxida en el proceso.

b) Elredoctor gana electrones y se oxida en el proceso.

¢) Elredoctor cede electrones y se reduce en el proceso.

Modelos anteriores. Indigque la respuesta incorrecta. En una reaccion redox:
o) Laespecie oxidante se reduce.

b) La especie redoctora se oxida.

©) La.especie oxidante se oxid.

Modelos anteriores. A la vista de la siguiente reaccion:
2HI+H,SO, =1,+S0,+2H,0

Indique la respuesta correcta:

o) Elndmero de oxidaci6n deliodo en el ; es 0.

b) Elndmero de oxidacion del azufre en el H,S0, es 4.

c) Elndmero de oxidacion del azufre en el SO, es 6.

Modelos anteriores Teniendo en cventa la siguiente reaccion, sin ajustar:
CrO* +SO;* = Cr* + SO, +H,0

Indique la respuesta correcta:

a) Elion tetraoxocromato (V1) se oxida a ion cromo ().
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c) Elion tetraoxocromato (V1) ni se oxida ni redoce.

12. Modelos anteriores. Indique la respoesta incorrecta. En términos generales podemos
entender que:

0) La oxidacion es el proceso en el que se pierden electrones.

b) La oxidacion supone vna transferencia de electrones a la especie oxidado.

19. Modelos anteriores.

Enonciado 2. En un recipiente de 10 L se introducen 46 g de tetroxido de dinitrogeno y se calienta
hasta alcanzar 75° C obteniéndose dibyido de nitrogeno.

Datos: Masas atémicas: N = 14; O = 16 g/mol. K¢ = 0,089; R = 0,082 atm.L.K™ .mol ™.
Véase el enonciado 2. Indigue la respuesta correcta. La reaccion que tiene lugar es:
) Reaccion dcido base.

b) Reaccidn redox.

¢) Reaccion de egilibrio.
Problemas

1. Examen mayo 2021

Una pila galvanica consta de dos electrodos: el primero estd formado por ona lamina de platino
sumergida en vna disolucion 1M de dicromato potdsico, 1 M de cloruro de cromo (lll) y de pH = O, y el
segundo electrodo es vna lamina de cobalto sumergida en vna disolucion 1 M de witrato de cobalto (I1).
Entre las dos disoluciones se coloca on puente salino.

a) Dibuje el esquema completo de la pila gue fonciona en condiciones estandar

b) Escriba los dos semirreacciones y la reaccion global de dicha pila y el E°de la reaccion global.
E°(Cr,0,% /Cr¥)= 1,33 \/; E°(Co*/Co)= -0,28 V

Sol: Cr,0,*(aq) + 14 H*(ag) + 3 Cols)= 2 Cr*(ag) + 3 Co*(ag) + 7 H,O()

2. Examen Jonio 2018. Tipo A

Conociendo los potenciales normales estandar de redoccion siguientes:
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E° (MnO, /Mn0O,) = 0,59 V; E°(Pb*/Pb) = -013 V; E° (PbO,/Pb*) = 145 \V; E° (H,0, /H,0) =
1,77V :

a) Ajusta la reaccion y dedoce razonadamente si, el permanganato puede oxidar al plomo
elemental a plomo (I1) en medio basico.

b) Dedouce razonadamente si el plomo (Il) pvede ser oxidado a Pb (I\)) por agua oxigenada en
medio dcido.

Sol: Si. 2 MnO,~ + 3 Pb + 4 H,O = 2 MnO, + 3 Pb,, + 8 OH™/ Si. Pb* + H,O,= PbO, + 2 H*

3. Modelo 2018

Uno de los métodos de obtencion de hidrogeno en el laboratorio es por reaccion entre el dcido
sulfOrico y el zinc metalico.

o) Escriba y ajuste la reaccion gue tiene logar.
b) Indique que tipo de reaccion tiene lugar, indicando el papel del dcido sulfdrico y el zinc.

¢) A la vista de la reaccion, qué volumen de hidrogeno se obtendria en condiciones normales, si
reaccionan completamente 6,54 g de 2inc.

d) Qué cantidad de zinc necesitariamos para obtener 2 litros de hidrégeno a vna temperatora de
27°C y 2 atmosferas de presion.

Datos: R=0,082 atm:L-K -1 -mol -1 ; Masas atémica: Zn=654; H=1

Sol: a) Zn (s) + H2SO0x (ac) = ZnSOx (ac) + Hz (g). b) dcido sulfdrico: ag. Oxidante, zinc: ag. Reductor.
¢) 2,239L; 10,6349

4. Examen jonio 2017. Modelo 05
ELKMnO,, en medio acido sulforico, reacciona con el H,O, para dar MnSO,, O,, H,O y K,SO..
a) Ajosta la reaccion molecolar por el método del ion-electron.

b) ;Qué volomen de O, medido a 1520 mm mercorio y 125 °C se obtiene a partir de 100 g de
KMnO,? Datos: R=0,082 atm-L-K " -mol ' ; Masas atdomica: O=16; K=39; Mn=55g/mol

Sol: 2K MnO,,3 H,SO,+5 H,0, = 2 MnSO, + 8 H,0+502 + K,SO,; 25,815

@

5. Examen jonio 2017. Modelo 02

Calcvle:

Quimica PCEwww.academialallibreta.es 5



https://academialallibreta.es/
https://youtu.be/aFI7EGb3X8g
https://youtu.be/FbyjkUb3YJY

ACADEMIA La llibreta

\ 6@%@@ La lllbreta www.academialallibreta.es

C/Botéanico 9 Bajo 46008 Valencia

a) Elpotencial de la reaccion:

2Fe* + 2| = 2Fe™ + |, ; sabiendo que los potenciales normales de Fe*/ Fe* e [, /I son
0,77V y 0,53V, respectivamente.

b) La constante de equilibrio de la reaccion

¢) Indique que especie se oxida y cual se reduce.

Sol: a) 0,24V; b) 9,249.10"M; ¢) Fe * se reduce y el I se oxida

6. Examen jonio 2017. Modelo 01
Kl + H,S0,4 + K,Cr,0, = K,SO,+ H,O + Cry(SO,); + |, (reaccion no ajustada)
0) Ajoste por el método del ibn-electron la reaccion.

b) Calcule la molaridad de la disolocion de dicromato de potasio, si 30 ml de la misma reaccionan
con 60 ml de ona disolucion que contiene 80 /L de yoduro de potasio.

Masas atomicas: O =16; K= 39; Cr=52; 1 =127
Sol: a) 6-7-1= 4-7-1-3; b) 0,J606 M

7. Examen jonio 2017. Modelo 01

El nitrato de plata se obtiene haciendo reaccionar plata en estado metalico con dcido nitrico dilvido,
segOn la reaccion (no ajustada): HNOs(ac) + Ag(s) = NO(g) + AgNO;(ac) + H,0 (1)

a) Jostificar que tipo de reaccion tiene logar. Si la reaccion es redoy, indique las especies
oxidante y redoctora y ajustar la reaccion.

b) Si hacemos reaccionar 40 g de plata con el dcido witrico suficiente, calcola la cantidad de
nitrato de plata que se obtiene, teniendo en cventa que el rendimiento es de 70%

Datos: Masas atdomicas: N=14 0; 0=16 v; H=lv; y Ag=107,8 v
Sol: a) Redox. NO; es el oxidante y Ag es el reductor. 4-3 = 1-3-2; b) 44,1049

2. Modelo 2016

a) En disoluciones dcidas, el ion Cr,O,” oxida al ion Fe* a Fe* pasando a Cr*. a) Formole y
ajuste, por el método del ion-electron, la correspondiente ecoacion idnica global.

b) Formole la ecvacion molecolar correspondiente a la oxidacion de FeSO, por el K,Cr,0O,,
dando Cr,(SO,); y H,0.
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Sol: Cr,0%+ 7 H'+ 6 Fe* = 2 Cr* + 7 H,0 + 6 Fe*; 6 FeSO.+ K,Cr,0, 7 H,SO,
= Cr,(SO.); + 7 H,0 + 3 Fe,(SO.); + K,SO,

@

a. Examen de septiembre de 2015. Modelo 20

Mediante electrolisis de AL, 0; se puede redocir el ibn AL a alominio metal. Si se pasa vna corriente
de 17 amperios dorante 9 horas y 28 minuvtos. Calcule:

o) Los gramos de aluminio depositados.
b) Los gramos de ALO; que se han descompuesto.
DATOS: Masas atomicas: Al 27,0; O =16,0; F = 96500 C mol”
Sol: a) 54,034g; b) 1029

10. Examen de septiembre de 2015. Modelo 19
Se tienen los potenciales de redoccion de los siguientes electrodos: E°(SO,*/SO5*)=+0,20V;
E°(1/21,/I) = +O,54 \V

) Calcvle la foerza electromotriz estandar de la pila electroguimica que forman.

b) Escriba la ecuacion idnica ajostada.

¢) Escriba la representacion simbolica de la pila electroguimica que forman indicando cual es el
danodo y cudl es el catodo.

Sol: E°=0,34\V; SO;* + |, + H,O = 2|+ SO* + 2H"; SO/ SO // 1,/2I (el dnodo a la izquierda
y el citodo a la derecha)

1. Examen de jonio de 2015. Modelo 08

El peroyido de hidrdgeno reacciona con el permanganato de potasio en presencia de dcido solforico
para dar sulfato de manganeso (ll), oxigeno, hidrogenosulfato de potasio y agoa.

0) Ajoste y escriba la reaccion en forma molecolar

b) Si se han formado 17,7 L de oxigeno medidos a 15°C y 1 atm, calcule coantos gramos de
permanganato de potasio han reaccionado.

DATOS: Masas atdmicas relativas: Mn = 54,94; O =16,0; K 39)); R = 0,082 atm.L/mol.K
Sol: 5H202 + 2KMnOy4 + 4H2S04 = 2MnSO4 + 502 + 2KHSO4 + 8H20; 47,389
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12. Examen de jonio 2015. Modelo 06

15 g de dicromato de potasio reaccionan completamente con yoduro de potasio en presencia de acido
sulforico para dar sulfato de cromo (l11), yodo, sulfato de potasio y agua.

a) Ajuste y escriba la reaccion en forma molecolar.
b) Calcule coantos gramos de yodo se han formado.
DATOS: Masas atdomicas relativas: Cr = 53,0; O =16,0; K= 39; =126
Sol: 0) K,Cr,0; + 6Kl + 7 H,SO4 = Cry(SO.); + 4 K,SO4 +3 |, + 7 H,O; b) 38,5589

13. Examen de jonio 2015. Modelo O4

El dicromato de potasio reacciona con el cloruro de hierro (Il) en presencia de dcido clorhidrico para
dar clororo de cromo (Ill), cloruro de hierro (Ill), clororo de potasio y agua.

o) Ajuste y escriba la reaccion en forma molecolar.

b) Escriba la representacion simbolica de la pila formada con los iones que intervienen en el
proceso e indigue cual es el anodo y cudl es el catodo.

Sol: K,Cr,0,+ 6FeClL, + 14 HCl= 2 CrCl; + 6 FeCl; + 7 H,0 + 2 Kcl;
b) Fe*/Fe* |l Cr,0,* /Cr*

1. Examen jonio 2014 Modelo 13

Dados los siguientes potenciales de reduccion E° (Fe? /Fe*) = -0,77V; E° (Cv™/Cu) = +0,34V/;
a) Calcole la foerza electromotriz estandar de la pila electroguimica que forman.
b) Escriba la ecvacion ibnica ojustada.

c¢) Escriba la representacion simbolica de la pila electroguimica que forman indicando cual es el
anodo y cudl es el catodo.

Sol: 11V; Cu™ + 2Fe* = Co + 2Fe*; Fe*(ac),Fe*(ac)/Pt(s) Il Cv* (ac) / Co (s); Pt anddo y Cu
cétodo.

15. Examen jonio 2014 Modelo 08

Se tienen tres barras: vna de hierro, otra de oro y otra de magnesio y se introduce cada vna en vn
vaso con agua ligeramente acida y oxigeno.

o) Escriba los semirreacciones correspondientes a la oxidacion para los tres metales y a la
redoccion del oxigeno.
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b) Rozone cudl o cvdles de los tres metales forman, en condiciones estandar, una pila con el
oxigeno.

Datos: E° (O,/H,0) =1,23V; E° (Fe**/Fe) = -0,44\/; E° (Av*/Av) = 1,50V; E° (Mg*/Mg) = -2,37V
Sol: O, + 2Fe + 4H* = 2Fe* + 2H,0; O, + 2Fe + 4H* = 2Fe* + 2H,0; 30, + 4Av + 12H* = 4A0* +
&H,O; Fe y Mg por sus potenciales mayores al del oxigeno.

16. Examen jonio 2014 Modelo 05

A ona disolucion de sulfato de cobre (I1) se afiade vna barra de zinc para obtener cobre.
a) Escriba las semirreacciones y la reaccion gue tiene logar en forma molecolar.

b) Calcole coantos gramos de cobre se poeden formar como maximo si la barra de zinc pesa 109 y
tiene on 80% de pureza en masa.

c) Calevle la foerza electromotriz estandar de la pila formada.

Datos: E° (Zn*/Zn) = -0,76 V; E° (Co*/Cu) = +0,34V; masas atomicas relativas: Zn= 654;
Cu=635

Sol: a) CuSO,+ Zn = Cu + ZnSO,; b) 7,768; ) 11 V

17. Examen jonio 2014 Modelo O4

El bromoro de potasio reacciona con acido sulforico concentrado para dar didvido de azofre, bromo,
sulfato de potasio y agoa.

a) Ajuste y escriba la reaccion en forma molecolar.

b) Si se hacen reaccionar completamente 12 gramos de bromoro de potasio, calcule el volumen
de bromo obtenido cvando este se mide 0125°C y 760 mmHg de presion.

Masas atdmicas relativas: Br=79,9; K= 39,0; R = 0,082 atm.L/mol.K
Sol: 0) 2 KBr + 2 H2SO:= Br2 + SO2 + K2SOs + 2 H20. b) 32,686L

12. Examen jonio 2014 Modelo 03

Cuando se introduce zinc en ona disolocion de dcido clorhidrico se forma clororo de cinc e hidrdgeno.
a) Ajuste y escriba la reaccion en forma molecolar.
b) Describa y dibuje el electrodo de hidrogeno estandar seitalando sus parte mas importantes.

¢) Diga de forma razonada si el electrodo de hidrogeno serd catodo o el anodo en la reaccion con
el zinc.

Dato: E° (Zn®/Zn) = 0,76 \V
Sol: a) Zn (s) + 2 HCl(ag) = ZnCl, (ag) + H, (9); b) ver apuntes; c) Catodo.

Quimica PCEwww.academialallibreta.es g
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19. Examen jonio 2014 Modelo 02

El perdyido de hidrdgeno junto con el yodoro de potasio en presencia de dcido clorhidrico pveden dar
yodo, agua y clororo de potasio.

a) Ajuste y escriba la reaccion en forma molecolar.

b) Determine si la reaccion es espontdnea o no en condiciones estandar obteniendo sv variacion
de la energia libre de Gibbs.

Datos: E° (I,/I") = +O0,54 V; E°(H,0,/H,0) = +1,78V/; F= 96500 C/mol
Sol: H,O, +2KI + 2HCL = 1,+2H,0 + 2 KCl; -239,320J

20.Examen jonio 2013 Modelo 12

Dada la pila: Zn (s)/ Zn* (a9)// H(ag) /H, () Pt(s) E° pila=0,76V
o) Escriba la reaccion que tiene logar en cada electrodo, asi como la reaccion global.
b) ;Qué electrodo actda como catodo y cudl como anodo? ;por qué?
c) ;Cuil es el potencial normal de redoccion del Zn?

Sol: a) Zn (s) + 2H*(ag) =» Zn*(ag) + H,(g); b) Zn (Gnodo), Pt (catodo); c) -0,76\/

Examen jonio 2013 Modelo 08

a) Ajuste la reaccion: K,Cr, O, + H,SO, + FeSO, = K,SO, + Cr,(SO,); + Fe,(SO.); +H,0 por
el método del ion-electron, nombrando todos los compuestos que intervienen.
b) Calcule los gramos de sulfato de hierro (I1l) que se obtendran a partir de 69 de dicromato de
potasio del 70% de rigueza en masa.
Datos: masas relativas: O=16,0; S=32; K=39,0; Cr=52,0; Fe=56,0
Sol: K,Cr,0, (ac) + © FeSO, (ac) +7 H,SO, (ac) = Cr,(SO.); (ac) + 3 Fe,(SO.); (ac) + K,SO, (ac)+ 7

H,O (; b) 17,1439

Examen jonio 2013 Modelo 06
Los potenciales normales de redoccion de los siguientes electrodos son:
Electrodo E° (voltios)
Sn**/Sn -0,14
Ni**/Ni -0,23
Pb*/Pb -0,13
W/ Zn -0,76
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a) ;Qué combinacion de pares de electrodos proporcionaria la pila de mayor potencial normal? ;y
la de menor?, ;Cudl seria el potencial en casa caso?

b) Represente y ajuste, la reaccion que tendria logar en las pilas de mayor y menor potencial
normal. Indigue, en ambos casos, la especie oxidante y la redoctora y el sentido de circolacion
de los electrones.

Sol: ) Mayor potencial: 0,63V (Zn/ Pb); Menor potencial: 0,01 V (Pb/ Sn); b) Pb* (oxidante) +Zn
(redoctor) — Pb + Zn*; Pb* (oxidante) +Sn (reductor) — Pb + Sn*, los electrones circolan del anodo

al catodo (Zn—Pb y Sn—Pb)
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